

Моя бабушка - труженик тыла

Война несёт разрушения, боль, страдание и смерть. С каждым годом всё дальше в прошлое уходят события Великой Отечественной войны, меркнут образы, стираются грани. Бег времени не остановить. Война прошла через каждую семью, через каждую человеческую судьбу, разделила всех советских людей на «фронт» и «тыл». Не обошла она стороной и мою бабушку. Её судьба складывалась нелегко. В ней было всё: и горечь потерь, и яркие запоминающиеся счастливые моменты. Моя бабушка Задворных (Алютина) Варвара Артемьевна жила в Казахстане в Боровском районе в деревне Маковка. Работала в детском саду. Когда началась война, ей было всего 20 лет. Проводила мужа на фронт, осталась с малолетним сыном на руках. В 1941 году получила на мужа похоронку. Бабушка выполняла всю работу, которая в то время нужна была в деревне – доила коров, косила сено, летом собирали грибы и ягоды. Семья бабушки держали коров и овец. Но сами всегда ощущали голод, всё сдавали в колхоз, а ещё налоги нужно было платить и план выполнять. А план был такой, что самим ничего не оставалось: сдать 1,5 шкуры с одной свиньи! Шерсть тоже сдавали. Бабушка с женщинами пряли шерсть, вязали носки и варежки, отправляли на фронт. Она продолжала работать в детском саду и приносила из дома молоко, стряпала хлеб, кормила всех детей, спасая их от голода. За это её наградили медалью «За доблестный труд в Великой отечественной войне 1941-1945 года».

Бабушка всем сердцем ненавидела фашистов, наверное, была способна убить, если бы встретила хоть одного фашистского солдата. Но судьба в одном её пощадила – фронт был далеко, она не испытала ужас от разрывающихся снарядов, окровавленных тел и пулемётной очереди. Но она часто бессонными ночами представляла себе всё это, что порой ей казалось, она была там – на фронте. А здесь, в тылу они истязали себя работой, сутками не спали. Особенно трудно было зимой. Летом не так страшен голод – можно пойти в лес, набрать ягод, грибов. Зимой страдали и от голода, и от холода. Они даже время отсчитывали не годами, а зимами.

О том, что закончилась война, узнала на работе, когда кормила детей. Вот радость-то была! Все пляшут, поют, выходной в колхозе сделали. Бабушка бегом вбежала домой и сообщила прабабушке об окончании войны. Потом обняла маленького сына Геннадия. Ведь невозможно

передать словами неутешное горе вдовы, потерявшей мужа на войне, и детей, оставшихся без отца. Но жизненные трудности не сломили её, а только закалили. С окончанием войны работа не убавилась, продолжала кормить детей и помогала в колхозе. В тысяча девятьсот сорок пятом году бабушка вышла замуж за моего деда Алютин Григория Ивановича. С семьёй переехали в село Усть-Уйкое. Родила двух дочерей. Прожила нелёгкую, но счастливую жизнь.

Я запомнила её такой: маленькая старушка, лицо покрыто морщинами, но глаза всегда светились теплом! Её не сломили ни горе, ни суровые годы войны, ни тяжёлый труд. Руки со скрюченными работой пальцами никогда не оставались праздными. Она всегда что-то делала. Я очень любила гостить в воскресенье, когда бабушка для всей семьи пекла блины. Полкухни в доме занимала русская печка, в которой кроме хлеба пеклось множество пирожков с разными начинками, шанежки, пряники на сметане. Она любила угощать своей выпечкой всех. До конца жизни она заботилась о других.

Я горжусь своей бабушкой! И память о ней, труженице тыла Варваре Артемьевне Задворных (Алютиной) навсегда осталась в наших сердцах и сердцах всех односельчан, которые помнят её и говорят о ней только самые тёплые слова.

Пименова Ольга Викторовна